



Коммерсантъ: "Из Испании по делу"

В Россию из Испании в ближайшее время будет доставлен учредитель ООО «Ленстроймонтаж» (ЛСМ) Иван Вандышев, обвиняемый в присвоении бюджетных средств на сумму 385 млн руб. Фирма ЛСМ была крупным подрядчиком при строительстве водопровода и канализации в Олимпийском парке Сочи. По данным следствия, гражданин Украины Вандышев организовал хищение полученных по госконтракту средств, а после возбуждения уголовного дела скрывался в Испании.

Власти Испании передали правоохрнительным органам России Ивана Вандышева, учредителя ООО «Ленстроймонтаж» (ЛСМ), который находился в международном розыске с 2017 года, а в феврале 2020 года был задержан в одном из испанских городов, сообщила пресс-служба МВД России. По данным управления Следственного комитета России (СКР) по Краснодарскому краю, Иван Вандышев обвиняется в мошенническом присвоении бюджетных средств на сумму 385 млн руб. «Поскольку Вандышев скрывается, покинув территорию России, обвинение ему было предъявлено заочно,— пояснила «Ъ» старший помощник руководителя СУ СКР по Краснодарскому краю Наталья Трифанова.— После доставления обвиняемого в Москву он будет отправлен в Краснодар для проведения следственных действий, направленных на завершение расследования».

По данным СКР, крупное хищение было совершено в ходе строительства очистных сооружений в Адлерском районе по краевой программе «Обеспечение строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического и бальнеологического курорта».

Следствие полагает, что Иван Вандышев, который являлся не только учредителем, но и фактическим руководителем ООО ЛСМ, организовал систему приписок, за счет чего ему удалось вывести и похитить 385 млн руб.

Предприниматель Иван Вандышев, предположительно, имеет двойное гражданство: в решении Хостинского суда Сочи по гражданскому спору с его участием он упоминается как гражданин Украины, при этом ресурс Kartoteka.ru указывает его российский ИНН, присвоенный в Краснодарском крае. ООО «Ленстроймонтаж» было зарегистрировано в Санкт-Петербурге в 2007 году, в период подготовки к Олимпиаде-2014 фирма являлась подрядчиком по крупным государственным контрактам. Контрагентом «Ленстроймонтажа» было ГКУ «Главное управление строительства Краснодарского края» (ГУСКК) — заказчик строительства олимпийских объектов по краевой программе «Обеспечение строительства олимпийских



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

объектов».

Ресурс Kartoteka.ru упоминает пять контрактов «Ленстроймонтажа» с ГУСКК на общую сумму 2,9 млрд руб. В частности, в 2011 году ЛСМ получил контракт на строительство водозабора Мзымтинского месторождения подземных вод (Адлерский район Сочи, часть системы водоснабжения Олимпийского парка), объем финансирования составил 1,3 млрд руб. Также ЛСМ выступал подрядчиком строительства очистных сооружений в Адлерском районе.

С 2014 года у компании начались разногласия с контрагентами, вскоре было инициировано банкротство ЛСМ, а в 2017 году «Ленстроймонтаж» был признан несостоятельным.

Арбитражный управляющий Олег Архипов в своем финальном отчете указал на признаки преднамеренного банкротства ЛСМ: по мнению управляющего, в период, предшествующий банкротству, руководство компании совершило более 170 подозрительных сделок на общую сумму 1,6 млрд руб. При этом крупные суммы переводились в адрес компаний, принадлежащих лично Ивану Вандышеву, а также фирм-однодневок.

Связаться с родственниками Ивана Вандышева не удалось — телефон его сына Егора Вандышева, живущего в Сочи, оказался недействующим.

Анна Перова, Краснодар

06 Октября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1617149>